

Gradivo za sejo Občinskega sveta Občine Črnomelj v februarju 2021

Zadeva: **PREDLOG KANDIDATOV ZA PRIZNANJA OBČINE ČRNOMELJ ZA LETO 2020**

## **I. ŽUPANČIČEVA PRIZNANJA za leto 2020**

Župančičeva priznanja se podeljujejo ob kulturnem prazniku in sicer kot listine – diplome za se podeljujejo za izredno pomembne enkratne dosežke in uspehe na področju kulture v preteklem letu ali za večletno udejstvovanje na področju kulture v lokalni skupnosti in kot plakete za dolgoletno življenjsko uspešno in predano delovanje na področju kulturnih dejavnosti.

Žirija za podeljevanje Župančičevih priznanj je na podlagi Odloka o Župančičevih priznanjih (Ur. l. RS, št. 8/95, 21/02 in 168/20) izvedla razpis in na svoji seji dne, 4. 1. 2021 opravila presojo prejetih predlogov ter Občinskemu svetu občine Črnomelj predlaga, da prejmeta priznanje:

### **A./ ŽUPANČIČEVO PLAKETO**

#### **OSNOVNA ŠOLA MIRANA JARCA ČRNOMELJ**

Osnovna šola Mirana Jarca Črnomelj je šola, ki odstopa od povprečja in je bolj vidna kot ostale osnovne šole, pa ne zato ker je največja šola, ampak zaradi številnih aktivnosti izven šolskih obveznosti in letnega delovnega načrta. Sodelovanje Osnovne šole Mirana Jarca z lokalno skupnostjo, njihova odzivnost in prilagodljivost je izrazita. Šola izjemno kakovostno sodeluje z lokalnim okoljem in je v preteklosti pripravila že mnogo proslav na zelo visoki ravni. Ob pomembnih obletnicah tako mesta kot šole so pripravili že mnogo dogodkov in dejavnosti. Ob 110-letnici rojstva Mirana Jarca so tako odkrili doprsni kip pesnika, pripravili občinsko prireditev in likovno razstavo. V 2020 pa so ob 120-letnici rojstva pesnika, po katerem šola nosi ime, z recitacijami aktivno sodelovali na literarnem sprehodu, ki je predstavljal osrednjo prireditev ob tej visoki obletnici, bili gostitelji 39. slikarskega extempora mladih likovnikov Bele krajine, izdelali umetniški napis šole ter ga umestili v prostor, konec leta pa so izdali tudi zbirko Jarčevih otroških pesmi z naslovom »Zlati smehljaji«.

Šola je bila del mnogo osrednjih proslav Občine Črnomelj tako ob državnih praznikih kot ob drugih pomembnih dogodkih, kot nastopajoči pa tudi kot osrednji organizator. Poleg tega vedno sodeluje pri pripravi proslav za mnoga društva in organizacije. Osnovna šola Mirana Jarca Črnomelj je namreč tesno in na različnih ravneh vpeta v okolje, v katerem živi. Aktivnosti skrbno načrtuje, prilagaja, izvaja in se izjemno hitro prilagodi potrebam in priložnostim, ki se pojavijo. Šola je odprta, odzivna, prilagodljiva in vedno pripravljena sodelovati na različnih dogodkih ter na različne načine. Učenci s svojimi nastopi popestrijo marsikatero prireditev v domačem in širšem okolju. Nenazadnje to dokazujejo številna priznanja, diplome, zahvale in dosežki.

Mnogokrat se je odzvala na prošnje društev, humanitarnih in neprofitnih organizacij ter Občine Črnomelj za izvedbo dobrodelnih koncertov in drugih prireditev ter jim v te namene brezplačno oddala v najem svoje prostore. Seznam organizacij in društev, s katerimi sodelujejo je dolg: Sožitje Bela krajina, Gasilsko društvo Črnomelj, Godba na pihala Črnomelj, Vrtec Otona Župančiča Črnomelj, RIC Bela krajina, Občina Črnomelj, Zdravstveni dom Črnomelj, Policijska postaja Črnomelj, Društva modelarjev Črnomelj, Lovsko društvo Bele krajine, Zavod za transfuzijo, Mladinski center BIT Črnomelj, ZPM Črnomelj in Metlika, JSKD OI Črnomelj, Zavod za šolstvo, Karitas Črnomelj idr. Šola ima vedno odprta vrata za različne potrebe in želje v občini in širše. Društvom, kulturnikom in ostalim

brezplačno nudi šolske prostore za vaje in treninge. Sodeluje z ostalimi osnovnimi in srednjo šolo v Beli krajini in širše na različnih področjih. Prav tako sodeluje z domačimi podjetji in se vključuje v različne projekte s področja turizma. Neformalne pohvale šoli s strani staršev in javnosti za kakovostno delo niso redkost.

Šola nudi učencem možnost, da se vključijo v številne aktivnosti in interesne dejavnosti, kjer se sprostijo in hkrati pridobivajo ter poglobljajo znanje na področjih, ki jih zanimajo. Npr. Kulturna šola, Simbioza giba, Evropa v šoli, Extempore, Shema šolskega sadja, Eko šola, Turizmu pomaga lastna glava, e-Twinning, Mega kviz, Rastem s knjigo, Pravljичni potujoči kovček, Erasmus, Evropska kulturna dediščina, Zdrava šola, Tradicionalni slovenski zajtrk, Teden vseživljenjskega učenja in drugi. Šola izdaja šolsko glasilo Bele breze. Kulturno udejstvovanje na šoli obsega številne dejavnosti s področja petja, plesa, likovnega ustvarjanja, recitatorstva, gledališkega in folklornega ustvarjanja, spoznavanja kulturne dediščine, nastopanja in podobno. Zato niti ni čudno, da se šola lahko pohvali s številnimi priznanji učencev na različnih tekmovanjih, natečajih in projektih v okviru kulturnega udejstvovanja.

OŠ Mirana Jarca je prva osnovna šola v Beli krajini, ki je že leta 2010 prejela naziv kulturna šola. Ta potrjuje kakovostne dosežke učencev in učiteljev na področju kulture. Naziv je nato obnovila leta 2015 in 2020. Vsakokrat so ob tem prejeli še posebno priznanje za izredne dosežke in izjemno uspešno delo na področju folklorne dejavnosti. Tako je za OŠ Mirana Jarca prejemnica posebnega priznanja na področju folklorne dejavnosti na prireditvi Naj kulturna šola v organizaciji JSKD. Pod mentorstvom Katje Kocjan Plut in Bernarde Starašinič delujeta Folklorni živ žav in Folklorni krožek, katera obiskuje zavidljivo število učencev, šola pa se s folklorno dejavnostjo aktivno vključuje v kulturne in turistične aktivnosti v svojem kraju in okolici.

Zelo uspešen je tudi turistični krožek, ki sodeluje v projektu Turizmu pomaga lastna glava. V letih od 1996 do 2020 so osvojili 3 srebrne in 12 zlatih priznanj za celoten projekt, ob tem še 7 zlatih za posamezni del projekta. Velik uspeh je šola dosegla tudi v projektu Župančičeva frulica, saj je bil njen učenec prvi Belokranjec, ki je zmagal, naslednje leto pa je šola ta uspeh ponovila.

Številne nagrade in priznanja pričajo o uspešnosti dela OŠ Mirana Jarca Črnomelj. S tem je šole ponesla svoje ime in ime domačega kraja širom po Sloveniji in zunaj njenih meja, na učencih pa vedno znova pušča pomembno sled.

Z delovno gorečnostjo in velikim pedagoškim žarom šola dela z nadarjenimi učenci, vodi ogromno različnih aktivnosti in sodeluje na najrazličnejših tekmovanjih, kjer je že veliko učencev prejelo zlata, srebrna in bronasta priznanja. Uspešni so bili tudi na meddržavnih, mednarodnih in svetovnih tekmovanjih ter natečajih. Šola učence vzgaja v učeče, svobodomiselne, ustvarjalne posameznike, ki lahko svojo izobraževalno pot nadaljujejo na različnih stopnjah in smereh. Mnogi med njimi svoj poklic in ljubiteljsko udejstvovanje najdejo na področju kulture. Z znanjem, inovativnostjo in predanostjo je Osnovna šola Mirana Jarca Črnomelj posegla v vse sfere svojega delovnega okolja ter je prepoznavna v širši javnosti.

Znanje in ljubezen do kulture oblikuje ljudi in družbo, vpliva na našo uspešnost in učinkovitost ter nas dviga nad povprečje. Za znanjem pa vedno stoji šola z dobri učitelji, ki s svojim delom in dosežki dokazujejo svojo kakovost. Najbolj jo označi misel Alberta Camusa: »Brez kulture in s tem povezane svobode se zdi še tako popolna družba kot džungla. Zato je pristna kreacija darilo prihodnosti.«

Kultura je vrednota, ki je čas ne izbriše, in se prenaša iz generacije v generacijo. Je edino, kar se skozi obdobja razvoja človeštva ohranja, raste in bogati. Razlog za to so ljudje, ki živijo v ljubezni do modrosti in prenašanja kulture ter znanja drugim, posebej otrokom in mladini. Mednje prav gotovo sodi Osnovna šola Mirana Jarca Črnomelj. Za dolgoletno prizadevno, ustvarjalno in zelo

uspešno delo na področju kulture v okviru šolskih dejavnosti, aktivnosti lokalnega okolja in širše si zagotovo zasluži plaketo Občine Črnomelj.

Predlog so podali: Ljudmila Kocjan, Območna izpostava JSKD Črnomelj, Krajevna skupnost Črnomelj, Območno združenje Rdečega križa Črnomelj

**Predlog sklepa: Župančičevo plaketo za leto 2020 prejme Osnovna šola Mirana Jarca Črnomelj.**

## **B./ ŽUPANČIČEVO DIPLOMO**

### **KULTURNO UMETNIŠKO DRUŠTVO DOBRÉČ DRAGATUŠ**

Kulturno - umetniško društvo Dobréč deluje od leta 1997 in je bilo ustanovljeno zaradi potreb tamburaške skupine, ki je do takrat delovala v sklopu šolskega krožka na OŠ Dragatuš. Danes je eden najbolj prepoznavnih in uspešnih slovenskih tamburaških orkestrrov. V 23-letni zgodovini so se zamenjali številni tamburaši, cilj orkestra pa je vedno ostal enak - igrati čim bolj kakovostno in z inovativnostjo približati zvok tamburice prav vsakomur.

Dokaz kakovosti njihovega ustvarjanja so številna priznanja na različnih tamburaških tekmovanjih, številna sodelovanja s priznanimi slovenskimi glasbeniki kot so Lado Leskovar, Helena Blagne, Oto Pestner, Severa Gjurin, Zala Smolnikar idr. ter sodelovanja na različnih festivalih. Z mnogimi uspehi je Dobréč že večkrat opozoril nase, a tokat mu je uspel še korak več.

V produkciji KUD Dobréč je bila 29. decembra 2019 v Kulturnem centru Semič premierno predstavljena prva tamburaška opera na svetu »Ambrož in Katarina« skladatelja Gregorja Zagorca, dirigenta in umetniškega vodje orkestra. Poleg zahtevne scenske in instrumentalne izvedbe, je bil to tudi velik organizacijski, logistični ter finančni podvig za majhno društvo. Opera je vključevala več kot leto in pol intenzivnih priprav, več kot 100 nastopajočih, 9 mednarodnih profesionalnih opernih solistov in rezultirala v petih razprodanih dvoranah v dveh tednih.

Prvič v zgodovini Slovenije je en dogodek zbral toliko mednarodnih delegatov iz sveta tamburaške glasbe na čelu s predsednikom Svetovne tamburaške zveze.

Opera »Ambrož in Katarina« je prva belokranjska opera in hkrati prva opera na svetu napisana za tamburaški orkester, zato lahko rečemo, da jim je uspelo spisati zgodovino glasbene umetnosti. Gre za izjemen uspeh, a lahko smo prepričani, da se pri tem ne bodo ustavili, ampak bodo zvok tamburice še naprej skušali približati prav vsakemu ušesu.

Za svoj glasbeni podvig prve tamburaške opere na svetu si KUD Dobréč nedvomno zasluži diplomu občine Črnomelj za leto 2020.

Predlog je podal: Andrej Kavšek, župan občine Črnomelj

**Predlog sklepa: Župančičevo diplomu za leto 2020 prejme Kulturno umetniško društvo Dobréč Dragatuš.**

Predlagatelj:  
Žirija za podeljevanje Župančičevih priznanj  
Občine Črnomelj

## **II. PRIZNANJA OBČINE ČRNOMELJ ZA DOSEŽKE NA PODROČJU ŠPORTA za leto 2020**

Občina Črnomelj podeljuje priznanja za najboljše dosežke in uspehe na področju športa, ki jih je v letu 2020 dosegel posameznik ali ekipa (dva ali več športnikov) in so pomembno prispevali k razvoju in ugledu športa v občini Črnomelj. Podeljujejo se naslednja priznanja: športnik leta, športnica leta, športna ekipa leta, mladi perspektivni športnik, športni dosežek leta.

Žirija za podelitev priznanj na področju športa je na podlagi Odloka o priznanjih Občine Črnomelj za dosežke na področju športa (Ur. l. RS, št. 79/19) izvedla javni razpis in na svoji seji dne, 5. in 12. 1. 2021 opravila presojo prejetih predlogov ter Občinskemu svetu občine Črnomelj predlaga, da prejmejo priznanje:

### **A./ ŠPORTNIK leta 2020**

#### **DENIS JAKŠA**

Denis Jakša ima enaindvajset let in prihaja iz okolice Črnomlja v Beli krajini. Večino svojega časa že od sedmega leta starosti namenja motokrosu. Njegova pot se je začela v neposredni bližini doma, na domači progi, kjer je prevozil svoje prve kroge in osvajal prve stopničke. V letih, ki so sledila, je nabral mnogo izkušenj, veliko znanja, pa tudi medalj in pokalov, saj je bil več let zapored prvak belokranjske lige. Hitro se je pričel tudi zavedati, da postaja zgolj belokranjsko prizorišče premajhno zanj, zato se je osredotočil na državno raven tekmovanj, kjer je konkurenca seveda večja in zahtevnejša. Zdaj lahko rečemo, da je Denis Jakša trenutno najuspešnejši belokranjski dirkač v slovenskem motokrosu.

V drugi najvišji državni kategoriji MX2 je pričel tekrovati leta 2017. Prvo sezono je zaključil na skupnem 5. mestu, a so se njegovi rezultati vidno izboljševali že med samo sezono, saj je na koncu večkrat stal na stopničkih. V vseh naslednjih letih je s trudom, treningi in borbenostjo uspel privoziti višja mesta in rezultate, na katere je danes lahko izjemno ponosen. V letu 2018 je prav tako dosegel skupno 5. mesto, do 3. mesta pa so mu zmanjkale le 4 točke. V naslednji tekmovalni sezoni leta 2019, je dosegel skupno 4. mesto, rezultat pa bi bil zagotovo boljši, če mu ne bi bilo treba zaradi okvare motorja izpustiti dveh dirk.

Njegov napredek in želja po uspehu sta se iz sezone v sezono večala, letos je želel doseči še več, kar mu je z veliko truda, vztrajnosti in odrekanj tudi uspelo. Letošnjo sezono 2020 je zaključil na skupnem 2. mestu – z nazivom državnega podprvaka. Tega se je seveda izjemno razveselil, a naslov razume predvsem kot novo motivacijo in dodaten zagon za novo sezono, v kateri stremi k optimalni pripravljenosti in novim odličnim rezultatom.

Motokrosu, svojemu motorju in ambicijam je predan popolnoma in v svojih ciljih stremi vse višje, pri realizaciji slednjih pa ga nikoli niso ustavile različne težave, ki so mu prišle naproti – ne bolezen, ne slabo vreme, ne tehnične težave – vedno se je odločno boril do konca in se na dirkalno stezo pripeljal maksimalno zbran. Za njim stoji enkratna ekipa, vse od ožjih družinskih članov, navijačev in sponzorjev, skratka vseh, ki ga motivirajo in mu pomagajo po najboljših močeh. To so ljudje, ki skupaj z njim pišejo zgodbo o uspehu.

Predlog je podal: Boris Lozar

**Predlog sklepa: Priznanje športnik leta 2020 prejme Denis Jakša.**

## **B./ ŠPORTNICA leta 2020**

Žirija za podelitev priznanj na področju športa predlogov za priznanje športnica leta 2020 ni prejela.

**Predlog sklepa: Priznanje športnica leta 2020 se ne podeli.**

## **C./ ŠPORTNA EKIPA leta 2020**

Žirija za podelitev priznanj na področju športa predlogov za priznanje športna ekipa leta 2020 ni prejela.

**Predlog sklepa: Priznanje športna ekipa leta 2020 se ne podeli.**

## **D./ MLADI PERSPEKTIVNI ŠPORTNIK leta 2020**

Žirija za podelitev priznanj na področju športa predlogov za priznanje mladi perspektivni športnik leta 2020 ni prejela.

**Predlog sklepa: Priznanje mladi perspektivni športnik leta 2020 se ne podeli.**

## **E./ ŠPORTNI DOSEŽEK LETA 2020**

### **ALJOŠA MATKO**

Aljoša Matko je svoje prve nogometne korake naredil v domačem nogometnem klubu Bela krajina, kjer je igral za mlajše selekcije. Zaradi velikega talenta je bilo jasno, da mora nadaljevati svoj razvoj na višjem nivoju, zato je leta 2013 prestopil v NK Krka Novo mesto, kjer je dve sezoni igral v U15 in kadetski selekciji in skupaj na 56 uradnih tekmah dosegel kar 32 golov. Njegov dosežek ni ostal neopažen in že naslednjo sezono (2015/2016) je zaigral za kadetsko in mladinsko selekcijo našega najtrofejnejšega kluba NK Maribor, v katerem je igral do sezone 2018/2019. V tem obdobju je za kadetsko in mladinsko ekipo na skupaj 93 uradnih tekmah dosegel 67 golov. Posebej je izstopala sezona 2018/2019, kjer je v mladinskih konkurenci na 27 uradnih tekmah dosegel neverjetnih 34 golov.

Ta dosežek mu je odprl vrata 1. slovenske članske nogometne lige, kjer je v sezoni 2019/2020 kot posojeni igralec NK Maribor zaigral za NK Bravo iz Ljubljane. Posebej v zaključku sezone je bil eden ključnih igralcev in s svojimi goli znatno prispeval k ekipnemu uspehu NK Bravo, ki je na koncu sezone zaključil na 6. mestu. V sezoni 2019/2020 je bil kljub samo 19 letom s 15 doseženimi goli kar četrti strelec 1. slovenske nogometne lige. V sezoni 2020/2021 je zaigral za NK Maribor in na 13 uradnih tekmah dosegel 6 golov. V letu 2020 je tako skupaj za NK Bravo in NK Maribor dosegel kar 15 golov. Izredne sposobnosti so Aljošo vodile tudi v reprezentanco Slovenije. Bil je član reprezentanc od U16 pa vse do U21, v kateri je debitiral 3.9.2020 in že takoj v prvem letu na štirih uradnih tekmah dosegel dva gola. Med drugim tudi na debitantski tekmi z velesilo Italijo.

Vsi ti dosežki leta 2020 so bili osnova, da so športni novinarji Aljošo razglasili za najboljšega mladega nogometaša Slovenije za leto 2020.

Žirija za podelitev priznanj na področju športa za leto 2020 smatra, da si Aljoša zasluži priznanje za športni dosežek leta, saj je s svojimi igrami in predvsem 17 goli zelo prispeval k promociji športa in prepoznavnosti občine Črnomelj, kjer se kljub skoraj celoletni odsotnosti, še vedno počuti doma.

Predlog je podala: Žirija za podelitev priznanj na področju športa

**Predlog sklepa: Priznanje športni dosežek leta 2020 prejme Aljoša Matko.**

Predlagatelj:

Žirija za podelitev priznanj na področju športa

### **III. PRIZNANJA OBČINE ČRNOMELJ za leto 2020**

Priznanja Občine Črnomelj se podeljuje kot listine-diplome in kot plakete na osnovi določil Odloka o priznanjih Občine Črnomelj (Ur. l. RS, št. 8/95, 36/02 in 99/12) vsako leto ob prazniku Občine Črnomelj. Dobitniki so pravne in fizične osebe za izredno uspešno delo, ki je prispevalo k napredku in ugledu Občine Črnomelj na vseh področjih. Žirija za podeljevanje priznanj Občine Črnomelj je izvedla razpis in na svoji seji dne, 12. 1. 2021 opravila presojo prejetih predlogov ter Občinskemu svetu občine Črnomelj predlaga, da prejmejo:

#### **A/ PLAKETO OBČINE ČRNOMELJ**

##### **ROBERT KMETIČ**

Robert Kmetič v Rokometnem klubu Črnomelj neprekinjeno deluje od leta 1974, kar pomeni 46 let delovanja na vseh ravneh športnega udejstvovanja, tako v kraju, kot občini in državi, pa tudi v mednarodnem okolju. Svoje dolgoletno delovanje na športnem področju je začel kot aktivni igralec v rokometnem klubu, kjer je kot vratar in krožni napadalec igral tako v mlajših kot tudi članski selekciji. Kot aktiven igralec rokometnega kluba Črnomelj je sodeloval tudi pri uvrstitvi članske ekipe v 1. republiško rokometno ligo leta 1978.

Po zaključku aktivne igralske kariere leta 1996 je pot nadaljeval kot športni delavec v klubu in sodeloval pri organizaciji klubskega delovanja. Od leta 2000 je bil trener pri mlajših, člansko ekipo Rokometnega kluba Črnomelj pa je vodil po njeni uvrstitvi v 1.B državno rokometno ligo v tekmovalni sezoni 2003/2004. Kasneje je trenersko delo nadaljeval pri mlajših selekcijah, kjer je do leta 2019 vodil ekipo mlajših dečkov.

Po zaključku aktivne igralske kariere aktivno sodeluje pri veteranski sekciji Rokometnega kluba Črnomelj, kjer deluje kot blagajnik od leta 1998. V klubu so na delovanje veteranov še posebej ponosni, saj že vrsto let skrbijo za ohranjanje rokometne tradicije v kraju, kakor tudi za uspešno medgeneracijsko sodelovanje v klubu in uveljavljanje črnomaljskega rokometna v Sloveniji in širše. Vodstvo Veteranov RK Črnomelj, v katerem zelo aktivno deluje tudi Robert Kmetič, je v letu 2019 uspešno organiziralo že 25. veteranski memorialni rokometni turnir »Bojana Novaka«, na katerem redno sodelujejo veteranske ekipe iz Slovenije in Hrvaške. Veterani se redno udeležujejo veteranskih turnirjev v državi in regiji, s čimer ohranjajo športno tradicijo v občini in krepijo ugled črnomaljskega rokometna.

Veteranska sekcija je v zadnjih letih prevzela tudi večjo vlogo pri razvoju in vzgoji mlajših igralcev kluba. Ob koordinaciji Roberta Kmetiča so veterani začeli sodelovati pri organizaciji tekmovanj mlajših selekcij kluba, kakor tudi prevzeli vlogo spremljevalcev otrok na domačih in mednarodnih

športnih turnirjih. Na ta način skrbijo za medgeneracijsko sodelovanje ter za krepitev zavedanja o vlogi in pomenu rokometu v Črnomlju, in s tem pomagajo ohranjati in krepiti neprekinjeno črnomaljsko rokometno tradicijo, ki sega v leto 1953 in je tako 4. najstarejša v Republiki Sloveniji.

Robert Kmetič si za svoje dolgoletno izredno uspešno, požrtvovalno, prostovoljno, nesebično in predano delovanje v Rokometnem klubu Črnomelj ter nasploh za delo na področju športa več kot zasluži plaketo Občine Črnomelj.

Predlog je podal: Rokometni klub Črnomelj

**Predlog sklepa: Plaketo Občine Črnomelj za leto 2020 prejme Robert Kmetič.**

## **B/ DIPLOMO OBČINE ČRNOMELJ**

### **JOŽE WEISS**

Jože Weiss se je kot mlad fant vključil v Prostovoljno gasilsko društvo Črnomelj (PGD Črnomelj), saj ga je gasilstvo zelo zanimalo. Zaradi želje po aktivnem delovanju v gasilskih operativnih vrstah se je usposabljal in pridobival potrebna znanja. V gasilskih vrstah se je aktivno usposabljal. Leta 1991 je opravil osnovni tečaj za gasilca, leta 1992 nadaljevalni tečaj za gasilca in postal operativni gasilec. Leta 1994 je opravil tečaj za vodjo enote, 1995 za nosilca izolirnega dihalnega aparata, 1997 za tehničnega reševalca, 1998 za vodjo enot, 2000 za reševalca ob nesrečah z nevarnimi snovmi, 2004 za poveljnika gasilskega društva, 2005 za bolničarja, 2008 za gašenje notranjih požarov modul A, 2009 za uporabnika radijskih postaj, 2010 za inštruktorja in člana višjih poveljstev, 2011 za gašenje notranjih požarov modul B, 2012 za vodjo intervencij in strojnika ter 2017 za predavatelja.

Že leta 1999 so člani PGD Črnomelj v Jožetu Weissu videli člana, ki ima kvalitete za uspešnega vodjo, zato so mu zaupali naloge vodje oddelka, ki jih je opravljal do leta 2005, ko je postal podpoveljnik. Leta 2007 je nato prevzel operativno vodenje gasilske enote PGD Črnomelj, ki je enota IV. kategorije s 54 operativnimi gasilci, ki izvaja naloge osrednje gasilske enote v občini Črnomelj in ima podpisano pogodbo z Upravo za zaščito in reševanje Republike Slovenije za reševanja v primeru prometnih nesreč, nesreč z nevarnimi snovmi in nesreč na vodi na celotnem območju Bele krajine, zaradi česar ima naziv Gasilska enota širšega pomena. Seveda vse te naloge prinašajo tudi velike odgovornosti, ki se jih Jože Weiss ni ustrašil, temveč se je z njimi spoprijel in skrbel za razvoj gasilskega društva na področju gasilskega kadra, gasilsko reševalne opreme in prostorov za izvajanje gasilske službe. V času njegovega operativnega vodenja PGD Črnomelj, oziroma do 18. 1. 2020, je bil na mnogih intervencijah, ki jih je uspešno vodil in pri tem uspešno reševal življenja ljudi. Reševanja ljudi in premoženja pa Jože Weiss ni izvajal samo na območju Bele krajine, temveč tudi širše, saj je leta 2007 sodeloval pri odpravi posledic vodne ujme v Železnikih in v letu 2010 odprave posledic poplave v Ljubljani. Do sedaj je sodeloval na 675 intervencijah.

Kot odličen vodja z mnogimi izkušnjami, je bil leta 2014 imenovan za poveljnika Štaba Civilne zaščite Občine Črnomelj, kjer ga je junija 2018 doletela največja intervencija – neurje s točo, ki je zajelo velik del območja občine Črnomelj. Takrat sta njegova strokovnost in znanje še posebej prišla do izraza. Kot poveljnik Štaba Civilne zaščite občine Črnomelj je v navezi z Gasilsko zvezo Črnomelj odločno prevzel vajeti vodenja in koordinacije tega kriznega obdobja. Skrbel je za nemoteno delovanje vseh sodelujočih, nabavo prepotrebne materiala, obveščanja občanov in koordiniranja vseh sil za zaščito, reševanje in pomoč, ki so sodelovali v navedeni intervenciji, ki je trajala 6 dni, v njej pa je sodelovalo preko 3200 različnih pripadnikov sil za zaščito, reševanje in pomoč, tako iz Slovenije kot

Hrvaške ter drugi prostovoljci, ki so se odzvali klicu na pomoč, in so pomagali pri prvi sanaciji kar 1100 prizadetih objektov. Zbirala so se tudi sredstva in druge oblike pomoči.

Koordinacija po neurju vsekakor ni bila enostavna, za kaj takega se človek preprosto ne more v naprej pripraviti. Jože Weiss se je izkazal s svojo preudarnostjo, mirnostjo in odgovornim vodenjem nastale situacije. Njegovo delo že takrat ni ostalo neopaženo, saj je po izboru poslušalcev Radia Val 202 postal »Ime tedna« in nato tudi »Ime meseca junija«, po izboru gledalcev televizije Vaš kanal pa tudi »Osebnost meseca junija« in bil v izboru za »Osebnost leta 2018«.

Po uspešnem vodenju navedene intervencije ni zaspal na lovorikah, temveč je skrbel, da bo sistem zaščite in reševanja v občini Črnomelj deloval še boljše. Tako skrbi za nabavo opreme in usposabljanja enot Civilne zaščite v občini Črnomelj, je član skupine za nabavo težke gasilske tehnike v Gasilski zvezi Črnomelj (GZ Črnomelj).

Jože Weiss kot poveljnik Štaba Civilne zaščite Občine Črnomelj, skrbi za razvoj sil za zaščito, reševanje in pomoč v občini Črnomelj in za ustrezno varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami prebivalcev občine Črnomelj, saj povezuje vse sile za zaščito, reševanje in pomoč in nabavlja potrebno opremo. Svojo strokovnost in poznavanje razmer je bila v ospredju, ko je še pred razglašeno epidemijo poskrbel za nabavo ustrezne zaščitne opreme ter druge opreme za intervencije v primeru epidemije SARS-Cov-2. Tako se je v letu 2020 ponovno znašel na veliki preizkušnji. Po razglasitvi epidemije zaradi korona virusa spomladi je bil namreč aktiviran državni načrt zaščite in reševanja. Civilna zaščita je tako zagotovila ustrezen operativen odziv glede na razvoj razmer in potrebe po zaščiti, reševanju in pomoči ter aktivirala poveljnike štabov Civilne zaščite po Sloveniji, med drugim tudi v Črnomlju. Jože Weiss ni sešteval ur in dni, ki jih je v celoti posvetil koordinaciji pri vzpostavitvi ukrepov za zaježitev širjenja korona virusa obveščanju ter ozaveščanju javnosti.

Štab Civilne zaščite občine Črnomelj se je takoj povezal z Zdravstvenim domom Črnomelj, Domom starejših občanov Črnomelj, Območnim združenjem Rdečega križa Črnomelj in drugimi organizacijami ter jim nudil podporo, zagotavljal zaščitno opremo in druge oblike pomoči. Takrat smo se znašli v resnično nepričakovani situaciji in kot poveljnik štaba je Jože v svojo vlogo vstopil mirno, strokovno in vestno. Vsak dan so prišle nove informacije s strani države, ki jih je bilo na lokalni ravni potrebno koordinirati in izpeljati. To pa je zahtevalo ogromno časa, profesionalnosti, sodelovanja in razumevanja. Ponovno je več kot uspešno prevzel vaje v svoje roke.

Med drugim je pripravil tudi Načrt dejavnosti Občinske uprave Občine Črnomelj ob pojavu okužb z virusom SARS-CoV-2 v občinski upravi in pripravil smernice tudi za druge javne zavode.

Jože ima poseben čut za skrb za ranljive skupine in preventivo. Decembra 2020 je bil eden od pobudnikov akcije »Z masko smo varni«, ki je bila namenjena ozaveščanju prebivalcev o pomenu nošenja zaščitne maske in je potekala v sodelovanju Občine Črnomelj, Štaba CZ občine Črnomelj, ZD Črnomelj in OZRK Črnomelj. Pred stavbo Upravne enote Črnomelj so razdelili 3.000 zaščitnih mask in opozarjali na odgovorno ravnanje vsakega posameznika za zaježitev širjenja korona virusa.

Poleg tega je Jože Weiss več kot vzoren in uspešen del kolektiva zaposlenih na Občini Črnomelj. Kot predstavnik občine je pomemben del projekta Hitro. Gre za evropski projekt čezmejnega sodelovanja Slovenije in Hrvaške Interreg, kjer sodelujejo Grad Duga Resa, kot vodilni partner, Občina Črnomelj, Gasilska zveza Črnomelj in Vatrogasna zajednica Duga Resa. Projekt zagotavlja vzajemno pomoč in sodelovanje v primeru naravnih ter drugih nesreč, predvsem pa skupno posredovanje v primeru območnih potresov in poplav z vzpostavitvijo skupne čezmejne operativne enote zaščite in reševanja in čezmejnega partnerstva. Za potrebe delovanja skupne Čezmejne enote zaščite in reševanja je bila nabavljena prepotrebna oprema za zaščito, reševanje in pomoč, ki bo uporabljena ob intervencijah v primeru potresa, saj je območje občine Črnomelj na potresno ogroženem področju.



Uspešnost projekta nakazuje tekmovanje »Interreg 30 Years Project Slama« v sklopu katerega je bil projekt Hitro uvrščen med 6 najboljših evropskih zgodb o čezmejnem sodelovanju med državam EU. Skupaj z vodilnim partnerjem iz Duga Rese je dosegli visoko 3. mesto med več kot 160 prijavljenimi projekti v 30 letni zgodovini evropskega teritorialnega sodelovanja.

Jože Weiss je za svoje delo prejel kar nekaj priznanj in odlikovanj, med najvišjimi pa so:

- Red junaka PGD Črnomelj,
- Priznanje GZ Črnomelj (III., II. in I. stopnje)
- Gasilska plamenica GZ Slovenije (III., II. in I. stopnje)
- Jubilejna plaketa ob 140-letnici PGD Črnomelj,
- Jubilejna plaketa ob 100-letnici GZ Črnomelj,
- Bronasti znak Civilne zaščite,
- Vatrogasno odlikovanje za mednarodno suradnjo,
- značke za delo v operativi 10 let, 20 let.

Navedena priznanja in odlikovanja so majhen povzetek dosedanjega delovanja Jožeta Weissa v sistemu zaščite in reševanja, ki se je ne da zlahka opisati. Jože Weiss je eden tistih oseb, ki nikoli ne bo odrekel pomoči ali nasveta drugemu. Svoje delo na vseh področjih opravlja nadpovprečno uspešno in zavzeto. Svoje široko ter bogato znanje zaščite in reševanja združuje s preudarnostjo in skromnostjo. S svojo odprtostjo, srčnostjo in predanostjo delu je velik vzgled prav vsakomur.

Jože Weiss je oseba, ki se je s svojimi dejanji vtisnil v spomin verjetno kar vsem prebivalcem občine Črnomelj in tudi širše. S svojim delom je v mnogih pogledih prispeval k ugledu in prepoznavnosti občine Črnomelj, predvsem pa mu gre veliko zaslug na področju kakovosti zaščite in reševanja, zato si Jože Weiss za pomembne dosežke in uspehe nedvomno zasluži diplomu občine Črnomelj. To bo zagotovo velika spodbuda za njegovo uspešno nadaljnje delo in razvoj zaščite in reševanja v najširšem pomenu besede.

Predlog sta podala: Gasilska zveza Črnomelj in Andrej Kavšek, župan občine Črnomelj

## **DOM STAREJŠIH OBČANOV ČRNOMELJ**

Razglasitev epidemije zaradi korona virusa v letu 2020 je dodobra zatresla ustaljene tirnice delovanja Doma starejših občanov Črnomelj. Ustanova se je izkazala tako organizacijsko kot strokovno. Svojim oskrbovancem in njihovim svojcem je nudila potrebno podporo in pomoč glede na nastale razmere.

DSO Črnomelj je vse od začetka leta sodeloval s Štabom Civilne zaščite občine Črnomelj in skušal storiti vse potrebno, da zaščiti oskrbovance in zaposlene, in sicer tako, da izvaja vse potrebne ukrepe za preprečevanje vnosa okužbe v DSO in ob pojavu okužbe omeji širjenje znotraj organizacije. Pri tem so bili uspešni vse do jeseni, ko je okužba prišla tudi v njihov dom. Od takrat naprej se ves čas spopadajo z omejevanjem širjenja okužb med oskrbovanci in zaposlenimi. Število okuženih v tem času ves čas niha navzgor in navzdol. V DSO Črnomelj so iskali različne rešitve in možne namestitve okuženih, v primeru če bi se okužba razširila preko določenih meja. Zaposleni so morali delati v različnih urnikih, da so lahko pokrili izpad okuženih sodelavcev. Svoje potrebe so sporočali ZD Črnomelj in Štabu CZ Črnomelj, ki so jim pomagali koliko so pač mogli, a glavnina je ostala na plečih DSO Črnomelj.

Dne 29. 12. 2020 je DSO Občini Črnomelj sporočil, da nimajo več nobenega okuženega med oskrbovanci niti med zaposlenimi, kar je največji dokaz uspešnega dela in prilagajanja razmeram.

Izkazali so se s svojo odprtostjo, skrbnostjo, prilagodljivostjo in stalno pripravljenostjo pomagati drugim. Kljub izjemno težki situaciji, so skušali v danih razmerah omogočiti kolikor se da normalne pogoje bivanja za vse oskrbovance. Glede na to, da so bila vrata ustanove zaprta za obiske, je DSO omogočil stik stanovalcev z njihovimi svojci preko telefonov ali drugih tehnologij, in jih skušal na različne načine razvedriti ter nasmejati, da bi tudi tako kolikor se da glede na razmere ustvarili prijetno bivanje.

S svojim delom in vso prizadevnostjo preko meja, ki so načrtane ob ustaljenem delovanju ustanove, si DSO Črnomelj za pogumno in odločno spopadanja z epidemijo korona virusa zagotovo zasluži diplomu Občine Črnomelj.

Predlog je podal: Andrej Kavšek, župan občine Črnomelj

### **ZDRAVSTVENI DOM ČRNOMELJ**

Zdravstveni dom Črnomelj je bil v letu 2020 na veliki preizkušnji. Tako kot vse zdravstvene ustanove je moral zaradi epidemije korona virusa prilagoditi svoje delo, saj so se zahteve in pogoji dela močno spremenili oziroma otežili. ZD Črnomelj je bil v dani situaciji zelo odziven in je postoril vse potrebno, da je bilo delo organizirano v skladu z zahtevami, ki jih narekuje korona virus.

Še pred samo prvo razglasitvijo epidemije je ZD Črnomelj pričel sodelovati s Štabom CZ Občine Črnomelj. Z njim sodeluje ves čas epidemije in mu nudi strokovno pomoč in podporo. Organiziral je ustrezne prostore za obravnavo potencialno okuženih oseb, na veliki preizkušnji pa je bil že takoj marca, ko je opravil pomembno in odgovorno delo s prevzemom oskrbe v občini Metlika ob pojavu okužb v Zdravstvenem domu Metlika. Tudi sicer je ves čas trajanja epidemije izvajal nujno medicinsko pomoč in ostale naloge v skladu z navodili Ministrstva za zdravje. Prav tako je ZD Črnomelj nudil strokovno pomoč Domu starejših občanov Črnomelj ter ves čas tvorno sodeloval z vsemi organi in ustanovami pri zavezitvi širitve okužb v občini Črnomelj.

Kljub težki situaciji, izpostavljenosti okužbi in oteženim pogojem dela so zaposleni ostajali vedri, pozitivni in prepričani v srečen konec. Čeprav skriti za maskami, nasmeha in prijaznega pogleda ne morejo skriti. Tega smo namreč kljub poostrenemu režimu ob vstopu v prostore ZD Črnomelj še vedno bili deležni, za kar smo jim lahko le iskreno hvaležni. Lahko rečemo le še - velik poklon njihovemu delu.

S svojim skrbnim, strokovnim, požrtvovalnim in predanim delom se je ZD Črnomelj odločno spopadal z epidemijo korona virusa in bil v veliko podporo vsem občanom, zato si za svoje delo v 2020 nedvomno zasluži diplomu občine Črnomelj.

Predlog je podal: Andrej Kavšek, župan občine Črnomelj

**Predlog sklepa: Priznanje - diplomo Občine Črnomelj za leto 2020 prejmejo Jože Weiss, Dom starejših občanov Črnomelj in Zdravstveni dom Črnomelj.**

Predlagatelj:

Žirija za podeljevanje priznanj Občine Črnomelj

#### **IV. POHVALE IN GRAJE PRI UREJANJU IN VAROVANJU OKOLJA V OBČINI ČRNOMELJ za leto 2020**

Pohvale in graje pri urejanju in varovanju okolja se podeljujejo v obliki listine in skulpture »Breza« za dejanja, ki so prispevala k uspehu pri varovanju okolja in si zaslužijo javno pohvalo in »Kopina« za opustitev dejanj, katera so vplivala na neurejenost oz. na onesnaženost okolja in zaslužijo javno grajo v skladu z določbami Odloka o pohvalah in grajah pri urejanju in varovanju okolja (Ur. l. RS, št. 8/95 in 54/05). Žirija za podeljevanje pohval in graj pri urejanju in varovanju okolja je izvedla razpis in na svoji seji dne, 8. 1. 2021 opravila presojo prejetega predloga ter Občinskemu svetu občine Črnomelj predlaga, da prejme:

##### **A/ POHVALO »Breza«**

##### **Skupina URBANO ZELENJE MESTA ČRNOMELJ**

Skupina Urbano zelenje mesta Črnomelj je z delovanjem pričela v februarju leta 2019. S svojimi konstruktivnimi predlogi je želela prispevati k ozelenitvi mesta. Drevesa so po njihovem v mestih izjemno pomembna, dobro vplivajo na psihofizično počutje ljudi, vplivajo na temperaturo in vlažnost zraka v mestu, zadržujejo prašna delce, hrup, veter in padavinske vode, proizvajajo kisik, zadržujejo sončno sevanje in čistijo zrak, pomembno prispevajo h kakovosti bivalnega okolja ljudi, živali in rastlin v mestu, zaradi česar je Urbano zelenje mesta Črnomelj želelo zasaditi nova drevesa po mestu. Svoje predloge so poslali županu in njegovim sodelavcem, ki je predloge sprejel in podprl. Tako je skupina v svojem prvem letu delovanja organizirala več akcij, v sklopu katerih so posadili 27 dreves. K vsem akcijam so pripomogli donatorji s prispevki finančnih sredstev, sadik, pa tudi s prevozom dreves in ostalega materiala. Tudi Občina Črnomelj je strokovno sodelovala pri izbiri lokacij.

Svoje delo ozelenitve Črnomlja ter s tem višanja atraktivnosti, funkcionalnosti in bivalne kakovosti v občini, so člani skupine nadaljevali tudi v letu 2020. Do sedaj je bilo po njihovi zaslugi posajenih 36 dreves. Velike zasluge za uspešno delovanje gre šestim najbolj aktivnim članicam – Danijeli Kure Kastelc, Poloni Godina Mavrič, Petri Dichelberger, Ani Kukić, Andreji Lukanič in Martini Auguštin. Poleg njihove strokovnosti in prostovoljnosti, velja pohvaliti tudi njihovo promocijo pomena urejenega okolja mesta in vključevalnega (participatornega) pristopa. V svoje delo so članice vključile širšo javnost. V skupini na Facebooku jih podpira skoraj 700 ljudi, na svojo stran pa je skupina pridobila tudi številna podjetja, posameznike in inštitucije, ki aktivno sodelujejo v njihovih akcijah ter tudi finančno podpirajo ter omogočajo njihovo dejavnost.

Članice skupine Urbano zelenje mesta Črnomelj so se v sklopu akcij spomnile tudi na nekdanja drevesa v mestu, med katerimi so tudi medonosna drevesa, ki so pomembna za življenje čebel.

V času podnebnih sprememb je vsako drevo v mestu pomembno zaradi mikroklimatske funkcije, ki jo opravlja, zato si skupina Urbano zelenje mesta Črnomelj za skrb za drevesa v mestu in za skrbno ozaveščanje o pomenu ohranjanja ter urejanja okolja zasluži ekološko pohvalo Breza.

Predlog so podali: Klemen Beličič, Gordana Piljić, Renata Butala, Gordana Mikunovič, Vesna Fabjan in Čebelarsko društvo Črnomelj.

**Predlog sklepa: Ekološko pohvalo »Breza« za leto 2020 prejme skupina Urbano zelenje mesta Črnomelj.**

**B/ GRAJO »Kopina«**

Žirija za podelitev pohval in graj pri urejanju in varovanju okolja v Občini Črnomelj predlogov za grajo ni prejela.

**Predlog sklepa: Ekološka graja »Kopina« za leto 2020 se ne podeli.**

Predlagatelj:  
Žirija za podeljevanje pohval in graj  
pri urejanju in varovanju okolja  
Občine Črnomelj

Pripravila:  
Bernarda Fabjan, OU